

Ленинский ШАХТЕР

№ 16 (3168)

Суббота, 22 января

1944 года

ЦЕНА 20 КОП.

Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу Армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Волховского фронта, перейдя в наступление на Новгородском направлении, форсировали реку Волхов и верховья озера Ильмень и, прорвав сильно укрепленную долговременную оборону немцев, сегодня, 20 января, в результате умелого обходного маневра штурмом овладели важным хозяйственно-политическим центром страны—городом **Новгород**— крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за **Новгород** отличились войска генерал-лейтенанта **Коровникова**, генерал-полковника **Кузнецова**, генерал-майора **Микульского**, генерал-майора **Артюшенко**, генерал-майора **Панина**, генерал-майора **Соловьева**, генерал-майора **Бураковского**, генерал-майора **Чернычева**, полковника **Рогова**, полковника **Ордановского**, полковника **Калиновского**, полковника **Белова**, полковника **Радыгина**, полковника **Себова**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Дегтярева**, генерал-майора артиллерии **Дорофеева**, полковника **Седаш**, танкисты генерал-майора танковых войск **Кононова**, полковника **Убанова**, подполковника **Бачакашвили** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Журавлева**.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименование „Новгородских“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Волховского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом **Новгород**,— 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город **Новгород**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза**

И. СТАЛИН.

20 января 1944 года.

22 января 1944 года, в 7 часов 30 минут вечера в зале театра имени Орджоникидзе состоится торжественно-траурное заседание городского совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) совместно с общественными организациями города, посвященное 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

**Горком ВКП(б)
Горисполком**

БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Д. МАНУИЛЬСКИЙ

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической революции, создатель советского государства—таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в отечественной войне выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания

крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность—сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая нынешнюю отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

„Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины“.

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Сбылись ведавшие слова Владимира Ильича „Никогда не победят тот народ, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть—власть трудящихся, что они отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечивает возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда“.

Под великим знаменем Ленина—Сталина наш народ уверенно идет вперед к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей больше-

вистской партии, ибо они на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и Вождя народных масс.

„За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся“.

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. „Если я погибну, прошу считать меня коммунистом“, — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя завещание Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, новом патриотическом подъеме и в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженность работы в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень—обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

ПРИВЕТ ЛУЧШИМ МАСТЕРАМ УГЛЯ — ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ ПО ПРОФЕССИЯМ!

Решение городского жюри по итогам социалистического соревнования по профессиям

Рассмотрев материалы социалистического соревнования горняков по профессиям на шахтах треста «Ленинуголь» за декабрь 1943 года, городское жюри ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Признать победителями в соревновании по профессиям в декабре и присвоить почетные звания следующим товарищам:

По шахте им. С. М. «Кирова»

1. Чекмареву — начальнику очистного участка, достигшему выполнения месячного плана по участку на 139,6 процента, присвоить звание «Лучший начальник участка треста».

2. Леонову — механику очистного участка, достигшему выполнения месячного плана на 139,6 процента, присвоить звание «Лучший механик участка треста».

3. Савченко — горному мастеру очистного участка, достигшему выполнения месячного плана на 168 процентов, присвоить звание «Лучший горный мастер треста».

4. Измествеву — забойщику, выполнившему месячную норму на 308 процентов, присвоить звание «Лучший забойщик треста».

5. Костенко — крепильщику, выполнившему месячную норму на 174 процента, присвоить звание «Лучший крепильщик лав треста».

По шахте «Комсомолец»

6. Хорину — начальнику участка подготовительных работ, достигшему выполнения месячного плана всех подготовительных работ на 135 процентов, в том числе главнейших на 137,8 процента, присвоить звание «Лучший начальник участка подготовительных работ треста».

7. Гончарову — механику подготовительного участка, обеспечившему выполнение месячного плана уходах всех подготовительных работ на 135 процентов, в том числе главнейших на 137,8 процента, присвоить звание «Лучший механик подготовительного участка треста».

8. Рахметову — коногону, выполнившему месячную норму на 182 процента, присвоить звание «Лучший коногон треста».

По шахте «А»

9. Тарасову — переносчику конвейеров, выполнившему норму на 187 процентов, присвоить звание «Лучший переносчик конвейеров треста».

10. Крамаренко — электрослесарю, выполнившему задание на 127 процентов, присвоить звание «Лучший электрослесарь треста».

11. Раужинной — мотористу конвейеров, выполнившей месячное задание на 129,6 процента, присвоить звание «Лучший моторист конвейеров треста».

По шахте «Журилка»

12. Чуву — машинисту врубных машин, выполнившему месячную норму на 127 процентов, присвоить звание «Лучший машинист врубных машин треста».

13. Фомину — навалотбойщику, выполнившему месячную норму на 163 процента, присвоить звание «Лучший навалотбойщик треста».

ГОРОДСКОЕ ЖЮРИ: Н. Карпов, А. Зуев, А. Креков.

В день памяти Великого Ленина

День памяти Великого Ленина передовые люди шахты имени С. М. Кирова отметили высокой производительностью труда. Забойщик 13-го участка тов. Измествев, завоевавший звание лучшего забойщика треста, нес фронтную вахту во имя Великого Ленина на проходке подэтажного штрека. За смену он выполнил 600 процентов нормы, пройдя 3 погонных метра. Бригада тов. Алексеева 20-го

участка (начальник тов. Коростелев), работая в первую смену, выполнила суточный план всего участка, дала два бригадных плана. Суточный план участка за смену выполнила также бригада навалотбойщиков 8-го участка тов. Кудрявцева.

День 21 января хорошо отметил коллектив Болдыревского пласта (глав. инж. тов. Жудин). Только за первую смену горняки пласта выполнили суточный план на 95 процентов.

ЦИКЛ В СМЕНУ

Вчера, в день 20-летия со дня смерти В. И. Ленина, горняки бригады тов. Жиркова участка № 1 (начальник тов. Лыткин) шахты им. Ярославского за одну смену дали цикл, выполнив суточный план участка больше чем на 120 проц. Фронт работы для бригады тов. Жиркова готовила подготовительная смена, где горным мастером тов. Комян, бригадиром установщиков тов. Симкин.

529 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Когда члены бригады 7-го участка тов. Козлова шахты «Журилка» подписывали новогодний рапорт товарищу Сталину, они обязались ежемесячно выполнять бригадный план на 195 проц. С этими обязательствами они справляются с честью. На 20 января бригада дала сверх плана 529 тонн угля, выполнив двадцатидневный план на 144 проц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ЯНВАРЯ

В течение 20 января войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта продолжали развивать успешное наступление и овладели городом и железнодорожным узлом УРИЦК (ЛИГОВО), а также с боями заняли населенные пункты ТИМАЛОВО, БОЛЬШОЙ и МАЛЫЙ СИМОНГОТ, САШИНО, БЕЗЗАБОТНЫЙ, СТРЕЛЬНЯ, ПОСЕЛОК ВОЛОДАРСКОГО, СОСНОВАЯ ПОЛЯНА, ПОСЕЛОК ЛЕНИНА, РЮМКИ, ИНОЛОВО, НИУКАЗИ, МАЛОЕ и БОЛЬШОЕ НИНКАРОВО, КУТТУЗИ, КАПОРСКАЯ АПАНЮЛЯ, КОЧЕЛОВО, МИХАЙЛОВКА, РАСКОЛОВО, НИЖНЯЯ. Войска, наступающие из района Пулково, соединились с войсками, наступающими из района южнее Ораниенбаума. Отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей окружены нашими войсками и уничтожаются.

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта с 14 по 20 января захватили следующие трофеи: орудий разных калибров—265 из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, танков—30, минометов—159, пулеметов—274, складов с боеприпасами и вооружением—18.

Количество убитых немецких солдат и офицеров увеличилось до 25 тысяч.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели городом НОВГОРОД. Продолжая разви-

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Советские подвижные части, стремительно продвигаясь на юго-запад от города Красное Село, соединились с частями, наступающими южнее Ораниенбаума, и тем самым окружили группу войск противника, расположенную в районе Стрельня. Решительными действиями наши войска овладели городом Урицк (Лигово) и рядом других крупных населенных пунктов. Ликвидируются разобщенные и разрозненные группы немцев. Многие немецкие солдаты и офицеры складывают оружие и сдаются в плен. Захвачено огромное количество различного вооружения и военных материалов.

Наша авиация активно содействовала наступлению наземных войск. В течение дня советские бомбардировщики и штурмовики нанесли непрерывные удары по опорным пунктам, подходящим резервам, скоплениям войск и транспорта противника. В результате этих ударов наша авиация нанесла тяжелые потери немецко-фашистским войскам.

Войска Волховского фронта продолжали развивать успешное наступление. Наши войска, действующие севернее Новгорода, совершили умелый обходной маневр и, овладев железнодорожной станцией Каши, перерезали железную дорогу Новгород—Батецкая. Стремительно продвигаясь вперед, советские части

осадили последнее шоссе, по которому немцы могли отступить на запад из района Новгорода. В это же время вышли на шоссе и наши части, действовавшие южнее Новгорода. Таким образом противнику были отрезаны все пути отхода. Завершив эту операцию, советские войска сегодня штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгородом. Освобожден от немецких захватчиков крупный железнодорожный узел и узел шоссе-ных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, уничтожаются нашими войсками.

Развивая успех, войска Волховского фронта заняли ряд населенных пунктов. В районе сырковских навалотных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Германию.

Севернее Новосokolьники отряд советских лыжников пробрался в тыл противника и стремительно атаковал немецкую артиллерийскую батарею. Лыжники захватили 3 дальнебойных орудия, склад боеприпасов и удержали занятые позиции до подхода основных наших сил.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, в ночь на 10 января совершил внезапное нападение на железнодорожную станцию Советские патриоты разбили 33 вагона с грузами, взорвали 6 стрелок,

вать наступление, войска фронта овладели населенными пунктами ДОЛГОВО, СТАРАЯ МЕЛЬНИЦА, БОЛЬШОЕ ЛЯПИНО, ГОРЫНЕВО, железнодорожной станцией КАШИ и вели успешные бои по ликвидации окруженных частей противника в лесах западнее Новгорода.

В ходе наступления войска ВОЛХОВСКОГО фронта захватили трофеи: орудий разных калибров—182, в том числе 16 самоходных, минометов—120, в том числе 16 ствольных, пулеметов—635, автомашин—263, тягачей—21, складов с военным имуществом—28. Уничтожено: орудий разных калибров—178 и, кроме того, самоходных орудий—20, танков—16, минометов—110, пулеметов—365, автомашин—350.

Захвачено в плен более 3000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя до 15000 трупов солдат и офицеров.

Севернее Христинова наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 19 января нашими войсками на всех фронтах побито и уничтожено 94 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

5 крестовни, 250 железнодорожных рельсов и военный склад противника. Уничтожено 52 гитлеровца, окранных станцию.

Крымскими партизанами захвачен в плен ефрейтор 11 роты 615 немецкого полка Иозеф Вильдер. Пленный рассказал: «Под предлогом эвакуации гражданского населения немецкие военные власти в Крыму вывозят на баржах тысячи мирных жителей в открытое море и там их. В ночь на 7 декабря 1943 в Евпаторийском порту специальная команда эсэсовцев погрузила на баржу большую группу советских граждан, насильно эвакуированных немцами с Кубани. Через несколько часов все эти люди были потоплены. 8 декабря близ Севастополя потоплено 5000 заключенных, содержащихся в городских тюрьмах гестапо. На днях по распоряжению военных властей была вывезена в море и потоплена группа раненых советских военнопленных».

Показания пленного немецкого солдата свидетельствуют о чудовищных злодеяниях, которые творят немецко-фашистские мерзавцы над мирными жителями Крыма и ранеными бойцами, попавшими в плен к немцам. Немецкие эсэсовцы вывозят на баржах в море беззащитных советских граждан и топят их. Окруженные в Крыму, немецкие разбойники не уйдут от самой суровой ответственности за это новое злодеяние, совершенное ими на советской земле.

Английский корреспондент о мирных предложениях немцев

ЛОНДОН, 16 января (ТАСС). Английский корреспондент газеты «Станди Таймс» передает, что представитель Вильгельмштрассе Шиндт, видимо, держал язык за зубами, когда он отрицал слухи о мирных предложениях, вновь приписываемых Папену. Корреспондент пишет:

«Правда то, что Папен не делал предложений. Однако неверно то, что предложения вовсе не были сделаны. В действительности, 2 месяца тому назад были сделаны предложения Турции, отказавшейся передать их союзникам. Подобные же предложения были сделаны в Стокгольме и Лиссабоне. Как полагают, они исходят от самого Гитлера и основываются на возможности разделения Англии, США и России».

Предложения заключались в следующем: во-первых, Германия немедленно отступает до своих довоенных границ; во-вторых, Германия во всеуслышание навсегда отказывается от своих претензий на колонии, однако ей должна быть предо-

ставлена ограниченная свобода действий на востоке; в-третьих, Германия немедленно сдает на слом свой флот и подводные лодки; в-четвертых, до выполнения этих условий в Германии будет продолжаться существование нынешний режим, после выполнения их Гитлер и нацистская партия отдадут себя на милость армии.

Эти предложения не следует рассматривать, как указание на крайнюю слабость немцев; это — умный маневр, осуществленный в последнюю минуту с целью спасти, пока это еще возможно, то, что может быть спасено без ущерба для интересов германской тяжелой индустрии, марионетками которой являются Гитлер и военные руководители.

Хорошо осведомленные круги в Анкаре предупреждают, что Германия уже готовится к следующей войне в надежде, что она найдет достаточно утомленный от войны народ, который попадет в ее «шательно» расставленную западню».

Заявление английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, британское министерство иностранных дел опровергает воспроизведенные в телеграмме Каирского кор-

респондента «Правды» слухи, согласно которым будто имела место встреча двух английских руководителей деятелей с Риббентропом.

Заявление Идена в палате общин

ЛОНДОН, 19 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, отвечая на ряд вопросов, выступил сегодня в палате общин с заявлением по поводу советско-польских отношений. Иден сказал, что английское правительство уделяет внимание этому делу и находится в самом тесном контакте со своими союзниками—с правительством СССР и с польским правительством в Лондоне. «Наше основное желание,—заявил Иден,— заключается в том, чтобы обеспечить дружественное соглашение между двумя странами, и достижение этого имело бы величайшие последствия для будущего Европы. Мы не отказались от надежды на то, что возможно благоприятное решение».

В числе двух вопросов Иден ответил также на вопрос о присутствии испанских войск на советско-германском фронте, указав при этом, что английский посол в Мадриде получил инструкцию обратиться с новыми серьезными представлениями к испанскому правительству».

Иден сообщил, что с английским правительством оказано полную поддержку требованию итальянского правительства об освобождении всеитальянских судов, находящихся в испанских портах.

И. С. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.